

球筒蒲扇上阵 国羽与市民趣味过招

4月27日，成都2024汤尤杯将在成都高新体育中心拉开战幕，蓉城羽球热情不断高涨。4月22日，已抵达成都集训备战6天的中国羽毛球队进入常规训练周期的个人调整时段，应中国电信四川分公司邀请，中国羽毛球队男单头号选手石宇奇、女单头号选手陈雨菲、男双世界第一的梁伟铿/王昶以及女双选手张殊贤/郑雨来到了双流体育中心，参加国羽运动员见面会，与成都羽毛球爱好者进行了亲密互动，这也是国羽抵达成都后首次公开亮相。6位国羽队员现身迎“汤尤杯”首届“优雅杯”全民羽毛球联赛赛场，进一步点燃了现场观众的热情。



国羽队员用球筒、蒲扇与羽毛球爱好者互动

问：“你们对中国羽毛球队的哥哥姐姐们有什么祝福的话吗？”“我祝你们拿到第一名。”一声清脆的童声响彻羽毛球馆，博得在场观众一片热烈的掌声。

与国羽健儿一起打球 球迷很开心

简单的启动仪式后，进入队员和市民互动环节。当天的互动，主办方的主打思想就是让国羽“不自在”——6名队员被分成三组，与市民对抗前球拍被“收缴”，让他们用球筒、蒲扇、儿童拍，以及用非惯用手与羽毛球爱好者过招。最初使用球筒打球时，6名队员还能够从容应对，随着

几乎没有弹性的蒲扇“登场”，国羽队员就显得难以应付了，高接抵挡却抵不过对手的一记势大力沉的扣杀，如此体验6人还是第一次，郑雨在又一次下网后忍不住笑了，“这怎么接？”旁边的主持人对郑雨的“抗议”充耳不闻，不停大声吆喝：“好好打，这是你们唯一一次战胜冠军的机会，要把握住！”在用非惯用手与羽毛球爱好者对垒的时候，面对实力不强的对手，6名队员还能从容应对，当主办方“派”出业余羽毛球高手时，男单1号石宇奇都难以应对，接球时一个不注意身体便失去了平衡。互动结束后，6名国羽队员做客电信直播间，与线上羽毛球爱好者亲密互动，送去祝福。言语之间，队员们透露出对成都

这座城市“松弛感”和浓郁的体育氛围的喜爱，也为成都热烈的羽毛球氛围疯狂点赞。
“今天非常高兴！从来没想过能够和国家队运动员一起打球！”唐先生在与国羽队员“过招”后激动地说。围观的张女士则表示：“非常期待在家门口举行的汤尤杯，我已经买了门票，准备好现场去为国家队加油！”本次见面会的举办，不仅拉近了国羽运动员与成都市民、羽毛球爱好者之间的距离，共同分享体育运动的快乐，鼓励更多的成都市民参与到体育锻炼中来，也为即将到来的成都2024汤尤杯增添了一份期待与祝福。
成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 文/图

首次“上规”工业企业 成都最高奖30万元

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李艳玲）记者昨日从市经信局新经济委获悉，2023年度和2024年度工业企业“小升规”奖励项目申报工作已开始，满足相关条件的工业企业将获得相应奖励。
对于2022年3月1日至2022年12月31日、2023年1月1日至2023年12月31日首次进入成都市规模以上工业企业名录库的企业，营业收入在2000万元（含）至5000万元的，给予10万元奖励；营业收入在5000万元（含）至1亿元的，给予20万元奖励；营业收入在1亿元（含）以上的，给予30万元奖励。
申报企业在2024年4月20日—5月10日期间，自行登录成都市“天府蓉易享政策找企业”智能服务平台（企业登录地址 https://

tfiyx.tfyb.com/；平台操作咨询电话：罗老师，028-63911260）注册账号，获取登录后，按要求填报并上传相关项目信息及资料。同时按要求编制申报材料纸质件，向注册地所在区（市）县工业和信息化主管部门提出申请。企业所在区（市）县工业和信息化主管部门对企业申报材料及相关条件进行审核，并根据奖励标准，核定每户企业奖励资金，于2024年5月22日前将正式推荐文件、汇总表、企业申报纸质资料一式一份报送市经信局企业服务处，逾期不予受理。市经信局对区（市）县审核情况进行复核，并兑现奖励资金。

为何废止环境噪声管理《条例》？ 成都市生态环境局：不适用于新发展形势

“城市喧嚣”带来的噪声污染，已成为影响人们工作生活的因素之一，有效管控至关重要。近日，《成都市人民代表大会常务委员会关于废止〈成都市环境噪声（震动）管理条例〉的决定》经四川省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议批准。这意味着，于1990年正式施行的《成都市环境噪声（震动）管理条例》（以下简称《条例》），即将成为历史。《条例》废止的具体原因是什么？是否有相关新条例“出炉”？记者联系了成都市生态环境局，对相关问题进行解读。

“回溯起草背景，为与国务院1989年9月26日发布、自1989年12月1日起施行的《中华人民共和国环境噪声污染防治条例》衔接，《条例》发布当年即启动修订，已超33年。”成都市生态环境局相关负责人表示，当时《条例》的施行，曾填补了成都环境噪声管理领域法规的空白，对加强成都环境噪声管理，规范各执法部门依法依规开展噪声污染防治，保护和改善生产生活环境，保障人民身体健康发挥了积极作用。

如今为何废止？记者获悉，该《条例》与新的发展形势不相适应，且与现行法律法规、政策规定、标准规范存在冲突，不能有效应对噪声污染防治管理工作的新要求。比如，环评要求与《中华人民共和国环境影响评价法》、排污收费与《中华人民共和国环境保护税法》等均有冲突，无法为我市的噪声污染防治工作提供监管与执法依据。

出站乘车10分钟直达世园会主会场

上接01版
城市交通“提能级” “五位一体”交通网成形

三岔湖站的正式开通运营，不仅标志着成都未来科技城与主城区快速连接，实现与成都市圈、成渝城市群、国内主要城市的快速互联，也为区域经济一体化发展注入了新动力。

当前，成都未来科技城在高速路网、城市公交、城市轨道交通、高速铁路等方面均实现零的突破，一张连通东西、纵贯南北的“空、轨、铁、路、站”五位一体交通

成都多条轨道交通线路迎新进展

紧接01版 完成总量22.2公里的56.3%，6个单线区间已实现贯通。

据介绍，18号线三期工程驷马站至省体育馆站区间风井位于成都市人民南路二段与滨江中路交叉口，区间风井长22.2米，宽28.2米，基坑开挖最深达52.5米，为普通地铁基坑深度的2-3倍，是目前成都轨道交通在建最深基坑，在国内地铁建设中也为罕见。

市域（郊）铁路成眉线 成都段500kV超高压输电线路完成迁改

4月22日，市域（郊）铁路成都至眉山线工程第6趟500kV超高压电力线路迁改工程首段超高压电力线路迁改全部完成，为后续高架段高效建设创造了有力条件。
成眉线全长约59.139公里，共设置车站13站（其中高架站8座，地下站5座），线路建成后，将加速成都地区基础设施互联互通，促进区域经济社会可持续发展。截至目前，秦皇寺站、官塘站、观音站、南天府公园站、乐山站、音乐广场站、眉山站已进入主体结构施工；眉音盾构区间左线完成始发，右线盾构已完成吊装下井，正在进行组架调试。视高梁场、峨东新区梁场已投产，正在进行箱梁预制。
成眉线成都段共涉及6趟500kV输电线路迁改，为成都轨道交通建设史上首批超高压电力线路迁改项目，是成眉线建设推进的关键一环。
成都日报锦观新闻记者 杨帆

成都球童送上暖心祝福 “祝你们拿到第一名”

据悉，16日队伍已经完成了集结，17日在双流国家羽毛球四川体育训练基地开启备战模式。过去的5天时间，球队处于完全封闭模式，队员的状态也越来越好。
昨日，队伍进入训练周期的个人调整时段，为回报广大球迷，中国羽毛球队派出了6名队员参加下午的国羽运动员见面会。下午4时，见面会正式开始，双流体育中心羽毛球馆内聚集了数百名闻讯而来的球迷。活动开始前，主办方安排球童给队员送上鲜花。主持人

专访

国羽男单头号选手石宇奇：

先夺汤杯，再冲奥运！

又一次见到石宇奇，他已经不是当年跟着林丹、谌龙身后的小球员，28岁的他已经成长为中国男子羽毛球领军人物，同样也是巴黎奥运会国羽的冲金点之一。“今天是难得的休息日，非常开心能够来参加这次球迷互动活动，大家也非常热情。对我来说也是难得有这样的机会与大家分享羽毛球，全民健身是一件非常重要的事情。”石宇奇笑着说。

在两年前的汤姆斯杯上，中国男羽在石宇奇缺席的情况下输给了劲旅印尼队，无缘四强。对于这次在成都再战，石宇奇表示：“已经准备了很长时间，上一届汤姆斯杯我们没有拿到，这一次我们是东道主，争取把杯夺回来。”作为中国男羽的领军人物，本届汤杯也将再次作为“第一单打”出战，对于是否会感觉到压力，石宇奇表示：“这一次肯定会比亚运会的单做得更好一些。这次在主场一定要把自己



一单的气势、胜利的信念在场上体现出来。”

石宇奇成名于2014年南京青奥

会，进入成年赛场之后在2016赛季下半年收获了三站公开赛冠军，世界排名也跻身前十，很多人当时就认为石

宇奇将是林丹和谌龙的接班人。然而就在职业生涯的上升期，石宇奇因为伤病遭受挫折，伤病未痊愈就重回赛场，最终搭上了东京奥运会的末班车。但由于身体未能恢复到巅峰，石宇奇在东京奥运会上止步八强。之后石宇奇又因为遭遇退赛风波，暂时离开了国际赛场，在2022赛季的夏末，才再次回归国际赛场。

重回国际赛场的他虽然拿到了两站巡回赛冠军，但此后长达14个月的“冠军荒”让喜欢他的球迷不免有些担心。然而，也正是重新攀登巅峰的艰难，让石宇奇本赛季表现越来越出色，年初在印度公开赛上再夺冠军，重新找回了状态。石宇奇说：“还是自己心里要有目标，为了实现目标肯定还会遇到很多困难。之前在遇到困难的时候心理上做得不够好。这一次能够保持目前的状态，心态上是调整得非常积极地去解决困难，有问题就解决问题。”对于石宇奇所说的目标，他也坚定回应：“最终的目标肯定是拿奥运冠军！”

成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 文/图

“飞跃么妹峰”“简阳丹景山观雪山”“天府广场远眺雪山”“在温江遥望雪山”……打开一个蓝色图标的小程序，进入视线的是各种雪山和美景。这是成都一款生态惠民小程序——“看雪山”，已正式上线达一年。

作为世界上唯一能遥望5000米以上雪山的千万级人口城市，成都活跃着一群“遥望雪山”的人。12年来，他们因“雪山”相聚，又在一次次“追峰”后的探讨中感受充盈的精神力量。

4月22日，正值世界地球日，如今，“看雪山”小程序收到了多少投稿？将怎样进一步提升用户体验？“在成都遥望雪山”群发展如何？跟着记者，一起来数读成都“看雪山”的故事吧。

“看雪山”小程序 图片投稿近万幅

“我是今年注册为‘看雪山’小程序用户的，通过小程序能分享平时拍的雪山和生态美景，还能查看雪山指数，就像一个能号召公众共同保护生态环境的窗口。”目前投稿最积极的用

“看雪山”小程序 上线一年浏览量超165万次

雪山有数 藏着成都人的幸福感

户“珊瑚海”李女士告诉记者，自己的职业和压力较大的成本核算工作相关，加上也想培养孩子爱护生态环境的意识，节假日就喜欢和家人去亲近大自然，“正好有个窗口能分享日照来换取碳惠天府积分，通过积分还可以兑换免费骑行卡、地铁卡等，真是一举多得。”

打开小程序，记者发现共分为雪山指数、生态美景、摄影大赛、环保活动等七大板块，其中，点开雪山指数，能够自动定位用户当前所在区域，同时能获取当日及未来两天的雪山指数预报，并且能够以手机指南针的图标自动显示距离用户最近的雪山所在地的方位、坐标以及所距公里，十分方便。

“雪山指数的预报模型由成都市环境保护科学研究院研发，是依托现有空气质量预报技术的基础，以及成都市空气质量数值预报系统提供的气象要素和空气质量预报数据。”成都市生态环境宣传教育与对外交流合作中心宣传科科长郭婷告诉记者，预报模型会分析包括云覆盖、相

“在成都遥望雪山”群组 已吸纳8500名群友

今年雪山观测数据 已多达10次

对湿度、辐射强度、能见度、PM2.5浓度等数据，再开展针对雪山客观性的预报。

上线一年时间，该小程序“人气”如何？据悉，截至目前，“看雪山”小程序注册用户数已近3.8万人，平台浏览量超过165万次，包含雪山和各种生态美景的图片投稿近万幅。此外，记者还查看拍摄点排行榜获悉，前三甲地点分别是邛崃市、武侯区、高新区。

“我们正计划对小程序优化升级，新增6个新功能，就像练就十八般武艺一样，让用户的体验感更好，并且营造更多场景。”郭婷说，包括增加智能筛选查询、环保电子地图、摄影师及作品展示、在线联系作者等功能，希望以后能普惠更多的市民群众，让大家生态环境获得感、幸福感更上一层楼。

今年雪山观测数据 已多达10次

“我们目前有2个QQ群、9个微信群，还有两个社交媒体账号在运营

……”拨通了“在成都遥望雪山”（以下简称“雪山群”）群主申芸的电话，她告诉记者，目前共有约8500名群友、粉丝超3万人次。

出于争论“在成都是否能看到雪山”而建群，到如今探讨的话题从拍雪山扩大到古诗文、地理、户外等雪山文化，雪山群的成长浓缩为申芸的一句感慨：“雪山就在那里。”在群里，不仅有人来自成都、四川的雪山爱好者，还有大概20%的群友来自北京、上海等地，也包括外国人。

成长走过12年光景，雪山群如今又将如何发展？“今年将加大线上线下的结合度，提供给群友更多见面交流的机会。”申芸说。

成都即将迎来有园艺界“奥林匹克”之称的世园会，全球最高水平的羽毛球赛事的汤尤杯，雪山也尤为“赏脸”。雪山群群友张巍从2017年就开始持续记录雪山观测数据，据他介绍，今年目前观测雪山次数已多达10次，与往年相比势头比较可观。他表示，期待接下来与雪山的更多“邂逅”。

成都日报锦观新闻记者 刘依林